Olimpiada Pessoense de Matematica
Prova Nivel 1

. Se oito pedreiros constroem um edificio de oito andares em um ano, em
quanto tempo 15 pedreiros constroem um edificio de 12 andares?

. Suponha que as letras A, B, C, D e E representem nimeros inteiros distintos,
de 0 até 9 e que os nimeros FEFE, AB e CD, quando escritos na base 10,
sejam tais que

EFE =AB-CD

Um exemplo dessa situagao ocorre quando A =1, B=8, C =3, D ="7Te
E = 6. Nesse caso, temos 666 = 18 - 37. Baseado nessas informacoes faca os
itens a seguir.

(a) Determine os valores de A, B,C' e D, quando FE = 8.

(b) Verifique que nao existem inteiros A, B,C e D nas condigoes
exigidas, quando E = 3.

. Pinta-se de preto todas as faces de um cubo de madeira cujas arestas medem
10em. Utilizando cortes paralelos as faces desse cubo, ele ¢ dividido em
1000 cubos pequenos cada um com aresta medindo lecm. Baseado nessas
informacoes faga os itens a seguir.

(a) Determine o niimero de cubos pequenos que nao tém nenhuma
face pintada de preto.

(b) Determine o niimero de cubos pequenos que tém exatamente
uma face pintada de preto .

. Para que um numero seja divisivel por 3, é preciso que a soma dos seus al-
garismos seja um numero divisivel por 3. Nesse contexto, determine todos os
numeros de 3 algarismos formados pelos algarismos 2, 3, 5 e que sao divisiveis
por 3.

. Observe as seguintes somas e seus respectivos resultados, que sempre dao
poténcias.

1+3=4=2% 143+4+5=9=3% 143+5+7=16=4?

Nesse contexto, faga os seguintes itens:



(a) Complete a seguinte igualdade 14+3+5+7+9+11 = O = 1%
(b) Qual é a soma do tipo acima que tém como resultado 827

(c¢) A soma do tipo acima que vai até 25 tém qual poténcia como
resultado?

6. Em uma maquina de calcular, usada pelos alunos de uma escola, ao teclar
qualquer dos nimeros naturais 1,2,3,4,5,6,7,8,9, seguido da tecla

(¢) T, vai aparecer no visor da méaquina, o “ndmero
triangular” Tl, TQ, T3, T4, T5, T@, T7, Tg ou Tg, onde
T, = 14+2+ 3+ ..+ n (soma dos nimeros naturais
de 1 até n)

(¢) Q, wvai aparecer no visor da méquina, o “ndmero

quadrado” @1, Q2, @3, Q4, @5, Q6, Q7,3 ou (g, onde
Qn, = n-n = n?. Por exemplo, tecle 7 seguido, respecti-
vamente, das teclas T e Q, que vao aparecer no visor da
maquina, os nimeros T =14+2+3+44+5+6+7=28¢
Q7 =7-7=49. Com base nassas informacoes,

(a) Calcule T, Th e Q.

(b) Verifique que T5 + T = Q.

(c) Calcule n, de modo que @Q,, = Tg + Ty.



